



交通卡点“五必查”“落地检”

咸安增添科技防疫力量

咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳 通讯员 李婷婷 刘海林

“请配合扫码，谢谢！”4月10日上午，在京港澳高速咸宁北站防疫服务站，胸口佩戴执法记录仪的执勤人员周伟正和同事一起，在逐车测量每名乘客的体温、核验每名乘客的健康码和行程码，然后按省内及省外车辆、48小时阴性核酸结果、是否带*号过去中高风险地区等进行快速甄别，再按流程要求有序进行分流引导、登记检测，严格落实“五必查”“落地检”，现场井然有序。

在高铁咸宁北站出站口，电子显示屏滚动播放《国内重点地区人员管理政策一览表》。现场分别设置了省内流动人员绿色通道（无省外旅居史人员快速放行）、省外旅居史人员查验通道、中高风险地区人员专用通道、境外人员专用通道、红码黄

码人员专用通道，降低了潜在的交叉感染概率；同时对有省外旅居史无48小时核酸检测阴性证明的人群启用了抗原检测和核酸检测，减少滞留时间。

“装摄像头、配执法仪，还有N95口罩、医用手套、隔离服、面罩、酒精一应俱全，科技防疫，省时省力。”高铁咸宁北站点工作人员刘明湖感言，执法记录仪既监督了我们规范查验和登记工作，也有效保护了一线工作人员，避免有人故意隐瞒行程而造成的工作失职，使一线工作人员安全感倍增。

这是咸安区高铁、高速、铁路15个交通服务站中2个点位的生动一幕。

自3月21日崇阳一例阳性病例从桂花高速口下后，咸安区自查自纠，举一反

三，主动查漏补缺，将人员、资金、设备向一线交通卡口倾斜，投入110万元在保障交通服务站日常工作经费的同时，为交通服务站安装了远程监控设备，配备了15台笔记本电脑、15台打印机、15个移动硬盘。为所有交通服务站的现场查验人员、信息登记人员配备了300件执法背心和100台执法记录仪。

执法记录仪集“摄像、拍照、录音、对讲、实时视频上传”等多种功能于一身，一方面可以实时采集信息上传至区防控指挥中心后台系统，在指挥部大屏、电脑终端和手机可随时发起监督，足不出户实现“现场监督”，提高隐患问题的发现率、处置率。同时，每个交通服务站由一个副县级领导带班，一天一会商解决相关问题，

并对防控新政策培训传达到位。

“织密防控网，筑牢责任堤坝，守牢交通服务站疫情防控第一道防线，全力御疫于区外，不负领导的重托，人民的期望。”区交通运输局局长唐德文说。

据悉，咸安区从3月底开始从市、区单位、街道乡镇抽调170多名年轻干部，增强了15个交通疫情防控服务站点力量，目前交通服务站工作人员达700余人。同时在每个交通疫情防控服务站点设立现场核酸采样和抗原采样区，10分钟内就能拿到检测结果，4月以来，交通服务站共排查中高风险地区来咸返咸人员等58名，迅速落实管控隔离措施，真正御疫于咸安之外，有效筑牢防疫“安全网”。

大美咸安



行走长安大道

打卡“花花世界”

不用进公园，不必刻意去哪里，行走在长安大道，就能欣赏到美如画的鲜花。最美人间四月天，快来打卡这片“花花世界”吧！

通讯员 吴涛 摄



新村内，小洋楼里笑开颜

文/图 通讯员 陈宗谱 聂国力 饶婧兰



的老房子相比，简直一个天上，一个地下。”看着崭新漂亮、宽敞洋气的小洋楼，徐本和不住地感慨。随着越来越多的村民陆续搬到新村来住，徐本和一家便琢磨着利用楼房的底层门面做起了生意，开了一个小商店，小日子过得有滋有味……

村民王佩一家也是从老村子搬迁到新村的，以前全家在乡村居住，孩子上学离得远，来到新村后，学校离家只有几公里，接送孩子非常方便了。“孩子学习成绩很不错，自己感到很欣慰。”一提起正在读小学五年级的儿子，王佩就喜笑颜开。“孩子非

常喜欢运动，特别是喜欢和小伙伴一起打乒乓球，但是新村里没有球桌，前段时间，他自己给村委会写了一封信，想要在新村广场安装一个乒乓球桌，惊喜的是没过几日，一个崭新的乒乓球桌就安装好了。”

不仅住得好，周围的环境也让村民们心情舒畅。步入新村里，干净通达的沥青柏油路，错落有致的庭院，特别是正在修建的小游园让人眼前一亮。

“每天晚上走几圈，锻炼身体，既安全又舒服。”孙祠村村支书孙江华说，基本上所有村民都是满意的，刚搬来时，有的村民有乱扔垃圾等陋习，如今随着村干部宣传，大伙儿也学会了垃圾分类。

“我们给每家每户发放一个小垃圾桶，在新村主要干道设置垃圾分类箱，并聘请了固定的两个保洁员，每天轮流打扫卫生，清理生活垃圾。”孙江华说。

“从垃圾杂物清理到新村主干道硬化，再到公共空间美化绿化，为老百姓新修法治广场、安装路灯、硬化道路、栽种绿植等，让群众活动更有去处，大家的幸福指数才能节节高。”孙江华表示，下一步，孙祠新村还将不断加大农村人居环境综合整治和村落容貌提升，实现农村人居环境华丽蜕变，让村民的日子越过越舒心。

松绑+放权

咸安进行人才体制改革

本报讯 通讯员李文福、彭亥报道：4月8日，区委人才办、区委编办、区人社局联合发文，出台《关于进一步保障和落实用人单位自主权的具体措施》。

据悉，该文件为咸安首个人才体制改革政策性文件，文件从设立专项事业编制、明确使用范围、规范编制管理、完善事业单位岗位设置四个方面，提出强化用人单位主体地位、统筹使用专项事业编制、改进事业编制管理方式、明确灵活自主引才程序、完善事业单位岗位设置、优化事业人员聘用管理、拓展人才成长进步空间、放宽人才职称评审条件、建立灵活收入分配机制等九条详细实施举措，其中，在编制管理方面，首次单列100名事业编制建立“编制池”，专项用于高层次紧缺人才招聘引进，在选人用人方面，鼓励用人单位简化引才流程，采用更为精简、务实和灵活的方式大力引进使用人才。通过为人才工作松绑、向用人单位放权，不断激活人才发展活力，优化人才发展环境，为打造“四个首善之区”提供智力支撑。

温泉街道

楼道革命助力文明创建

本报讯 通讯员魏俊报道：楼道口，车辆无序摆放；楼梯间，堆积物杂乱无章；楼栋里，小广告随处可见……长期以来，楼道治理成为社区管理中的最令人头疼的老大难问题，不仅影响着居民的日常生活，更带来了严重的安全隐患，给城市文明抹了黑。

4月8日，温泉街道南昌路社区、万年路社区等7个社区针对小区楼栋“脏、乱、差、堵”等突出问题，各社区坚持全民动员、全域整治，联合包保单位、小区志愿者强力推进楼道革命，向楼道杂物和小广告说“不”！

“没地方放”“没影响别人”“没法搬”，为化解楼道杂物这道难题，京塘社区、学府社区等社区分步走，活动前，由社区网格员入户发放《楼道革命倡议书》，请居民自行清理并动员群众参与后续活动；活动中，社区工作人员、包保单位、小区志愿者齐上阵，肩扛手拎，不怕脏，不嫌累，干得热火朝天，将楼道内废旧纸箱、破旧家具、囤积的黄沙、砖块等物品全部打包清运，各小区清除楼道杂物共计200余处。

“楼道作为消防疏散通道，把楼道当做‘小仓库’，不仅‘挡’住了邻里情，更是拦住了逃生出口，一旦发生火灾，后果不堪设想。”主动参加清理的黄畈居民揭森林说。

针对楼道口、墙面的各类小广告，岔路口社区的志愿者们使出十八般武艺，用喷壶浸湿、用刀刮，经过半天的努力，共铲除小广告400余处。

小楼道，大文明。温泉街道相关负责人介绍，通过发放小礼品、颁发流动红旗等措施，调动居民参与楼栋清理的积极性、参与度，打造通畅、安全、整洁、温馨的楼道环境，有效提升广大居民群众的安全感和幸福感。

双溪桥镇

育苗播种正当时

本报讯 通讯员刘正杰、蔡斯涵报道：俗语说，秧好一半禾，苗好七分收。培育优质种苗是打好春耕生产的“第一仗”，近日，笔者在双溪桥镇新农机防专业合作社的试验田看到，村民们正抢抓农时进行早稻育苗工作，播种、培土、浇水，一派繁忙景象。

“我们合作社采取‘大户+合作社+企业’模式，为农户提供优质的农机服务、技术服务，为了让农户放心种粮，合作社还采取集中收购模式，既解决了农户粮食作物销售渠道少、价格低的难题，同时也解决了企业对散户难管理的问题，有效保障了企业的原料供应。”咸安区双溪桥新农机防专业合作社相关负责人陈绪庆介绍道。

据了解，双溪桥镇早稻种植面积8000余亩，育秧机插面积3000亩，为保障春耕生产不误农时，全镇上下紧盯气温回升好时节，按下育秧育苗快进键，确保集中育秧质量和效果，为夺取粮食丰收打下坚实基础。

大幕乡

治理修复耕地项目开工

本报讯 通讯员卫东、陈天然报道：随着传统农业向现代农业的发展转变，人们对生态环境、农产品质量安全日益重视和关注，4月8日，咸安区2021年耕地障碍修复利用项目在大幕乡常收村正式开工。项目投资45万元，利用科学合理的方法和手段，对1138亩受污染耕地进行治理修复，实现耕地安全利用率提高到90%以上。

本项目实施期限为1年，项目施工单位湖北省地质局第四地质大队在前期对项目区内的土壤及农产品进行了采样、检测和综合分析后，计划采取低积累作物替代种植、水分调控、优化施肥等综合农艺措施。

湖北省地质局第四地质大队助理工程师姚坤表示：“我们针对大幕乡常收村地块不同的污染状况，采取有机肥、调理剂、修复剂和喷洒叶片阻隔剂相混合的方式，使治理修复区内的主栽或常栽培作物的可食用部分污染物的含量降低到目标限值以下。”

通过该项目的实施，将逐步形成符合咸安区域特点，可推广、可复制的耕地治理与修复技术集成模式、管控措施及监管机制，保障“米袋子”“菜篮子”质量安全。